

聪明的态度

文 | 宿非珍

居住的小区,不大也不小。从宿舍区出去,是一个繁华的集贸市场。麻雀虽小五脏俱全,卖肉的,卖水果的,卖服装的;日杂店,装修公司,理发店,农副产品应有尽有。

前阵子,稷山大麻花的店面刚刚开业,排队的人排到马路上,马路上的人又折回到台阶上再排下来,来来回回的队形,像节日里耍红火的舞龙队,有人试图插队,所有人的眼睛齐刷刷地盯着,瞬间在插队者身上发生反应,几秒钟就会落荒而逃。又一阵子,马路西面一家店卖草纸糕,每天的人络绎不绝,店面的玻璃上,赫然醒目的几个字“买一斤送半斤”,诱惑着所有人的目光。每次路过的时候,总情不自禁地望着长长的队伍,想买一些尝尝,不知道还有没有小时候的味道。

周末,我们习惯在这条路上走走。蛇形的长队从店门口伸展出来,每次路过,都会停下,听导购员的讲解,犹豫是不是加入他们的队伍。新鲜诱人的美食或者过季服装打折的价码,让我心动。一个小摊旁,鼓风机发出“呼呼”的声响,火炉上架着两个大铁锅。一个中年男人往不锈钢盆里舀进比例合适的面粉与水的混合物,双手端起,左右均匀摇摆,盆底铺了一层薄薄的面糊,放在煮开的铁锅里,三五分钟后,取出不锈钢盆,只见他用铲子从底部慢慢铲去,一张晶莹剔透的面皮出现在眼前。男人站在炉旁,连续操作让他汗流浹背,但始终嘴角上扬,眉毛弯得像月牙。中年女人是他的妻子,丝巾把头发包得严严实实,露出一张满是褶皱的脸。她把塑料袋套在碗里,用一口标准的东北话询问顾客的忌口。一个小女孩,乌黑的头发梳着一条粗粗的马尾辫,灵动的大眼睛盯着中年女人的手。

“奶奶,我不要辣椒。”

“好咧,奶奶不给你放辣椒。”小店原来卖东北酸菜饺子。酸菜有讲究,色泽鲜亮,口感清脆,酸度正好。大多顾客冲着酸菜慕名而来,几杯小酒,半斤饺子下肚,赞不绝口。顾客离开的同时,带着女人制作酸菜的秘方满意而归。渐渐地,小店的收入直线下跌,夫妻两人看着热气腾腾煮出的饺子,心里泛上一股股“酸”意。

有人说,人生最聪明的态度是,改变可以改变的一切,适应不能改变的一切。

在“东北酸菜饺子”的基础上,夫妻现场制作面皮,工艺流程一览无余,干净卫生。面皮被誉为汉中风味小吃的“四绝”之首,起源于西汉。后来,汉中面皮的主料是大米,把大米(最初用面粉)放入水中浸泡四个时辰,然后打成米浆,上笼蒸成薄薄的片子,置于通风处降温,加入佐料即可。东北夫妻经过深入改良,在出锅的面皮上,抹上菜籽油切成细条,依次加入精盐、酱油、胡椒粉、姜汁、蒜泥、红油辣椒、麻酱、香油、醋、蒜汁,再加入黄瓜丝、萝卜丝、面筋,配点豆芽菜,看起来白里透红,撒上一把香菜,白绿相间,十分诱人。一张五元,这里常常就排起了长队。队伍里不仅看到男人、女人,还有老人和孩子,“东北面皮”吸引了无数食客。

再回头看时,我和爱人被挤进了长长的队列中,看着前面的人一个一个拎着打包好的面皮离开,竟然觉得等待是那么漫长,又那么美好……

每次走这条路,总能发现,不是多了一个搭建的摊点,就是原来的摊位重新改装,不是卖内衣的改成卖运动装的,就是“卖烧烤”的改成“麻辣拌”。

有时候不是你没有路,而是没有找到路。

奋斗的青春最美丽

文 | 丰子玲

“青年朋友们,人的一生只有一次青春。现在,青春是用来奋斗的;将来,青春是用来回忆的……青年时代,选择吃苦也就选择了收获,选择奉献也就选择了高尚。”这是“五四”青年座谈会上,习近平总书记讲的一段极有文采且极富人生哲理的话。这段话我一直铭记,它告诉我们奋斗的青春才是无悔的青春。

每天早上上班,我都会路过一家包子店,这家店已经开很多年了,营业时间只有一上午,每天路过都能看到包子店门口热气腾腾,蒸包子的水蒸气、刚出炉的包子冒着热气,看着就让人食欲大开。店家每天早上摸黑就起床了,夫妻俩一个忙着擀皮,一个忙着包馅,早上上班时间充裕的话我会买一笼包子吃,每次去买夫妻俩都忙得不可开交,丈夫包馅

忙得顾不上抬头,妻子在案板上用手把面团分成一个个大小均匀的小面团,然后用擀面杖把小面团擀成圆形的面皮。妻子擀皮的同时还负责招待客人。“来,肉包出来了,让一下,让一下哎。”小小的店里人员拥挤,店内店外来来往往的食客充斥着各种各样的声音。

包子店的生意之所以这么好,原因就在于包子里面的肉都实打实,分量很足,味道很好,这离不开包子店老板起早贪黑辛勤的付出。想到自己作为一名普通的青年职工,只有在平凡的岗位上,不怕苦,不怕累,工作踏实严谨,细致入微,要善于与同事沟通,不断地加强自身业务学习,提升业务技能,用我们的满腔热血来谱写青春的音符,一路留下奋斗的足迹,奋斗即是青春最好的风景。

习近平总书记关于读书学习重要论述指出:“读书学习是领导干部加强党性修养、坚定理想信念、提升精神境界的一个重要途径。我们国家历来讲究读书修身、从政立德。传统文化中,读书、修身、立德,不仅是立身之本,更是从政之基。古人讲,治天下者先治己,治己者先治心。”

书是灵魂的伴侣、精神的导师、心灵的良医,书给人的馈赠与帮助可谓无穷。对我们来说,读书可以增智广才,可以励志修德,可以怡情养性,是一种最好的心灵修复方式。

在快节奏的现代社会,如果不学习、不懂得提高自身素质,人的个性必定显得粗糙、张扬,不懂内敛。读书是提高一个人修养的最好途径。在静止的文字中获得对生活的鲜活体验和了解,在与大师的对话中,顿悟那些跨越千年的心意相通。对我们来说,业余时间坚

职业技能测评考试终于结束了。什么感觉?如释重负。想自己去的时候阴云密布,惆怅满怀的样子,再比较考完以后面朝大海、春暖花开的心情,真就觉得像是进了一回太上老君的炼丹炉一般,在好不容易经过了那般血与火的洗礼后,终于涉险过关,化险为夷。

或许有人会说言重了吧?不就是一次不关前途命运的考试吗?还有这样奇妙的感受?真有。而且体会,与下的工夫深浅成正比,你确实投入了,用功了,花大力气了,那种起伏跌宕的心理感受会愈强,反之,愈弱,甚至根本没有。

试想,当你从心底把考试当做一个碉堡去攻的时候,你才会极尽你的智谋、心力、手段全力以赴去拼,因为你明白,攻不下它来,它就会把你“吃掉”。那样的结局直让你恐慌,焦虑。而当你拿下它时,那精神上的愉悦,可想而知。假如你根本不把它当回事,那么它也不会把你当回事。自然,那种人生难得的历练也就不会有。

考题共有大约一千道,A4

读书是最好的心灵修复

文 | 张文霞

持读书,对世俗生活保持一份超然心态,能使人远离庸俗无聊,不被五光十色的诱惑所左右,有效遏制“病毒入侵”,守住心灵的宁静与澄澈。

读书可以疗治心理创伤,让心灵坚韧强大。书籍是精神上的“港湾”。人都会经历挫折、冷遇等这样那样的磨难,给心灵造成一定的创伤。心灵的伤痛可能无法从医生那里得到疗治,甚至难以从亲朋那里得到抚慰,而无言的书卷可以给我们慰藉。孔子厄而作《春秋》,屈原被放逐而赋《离骚》,左丘失明而著《国语》……在逆境中读书,会因处境不同而获得不一样的感受,于豁然开朗

中深化对人生世事的认识,重新鼓起战胜困难的勇气,以坚忍的意志面对挑战,以崭新的状态面对人生。

读书可以改变人的气质。读书,并不能给你的颜值带来根本的改变,而是同样的一张脸,会因为读书人心底的沉稳、坚定、从容而愈发显得平和可贵。胸有文墨怀若谷,腹有诗书气自华。读不同的书,自然也有不同的气质。

读书是最好的养心之道。读书让人心诚、心正、心宽,更让人心静、心怡、心安,从而从容睿智地面对人生。你在读书上花的任何时间,都会在某一个时刻回报给你。

考试的历练

文 | 董敏伟

纸正反两面就有16页,其中包括单选、多选、判断。有一部分比较熟悉,更多的部分要么似曾相识,要么形同陌路。前两种类型的还好记点,后一种很多都是模棱两可,要想拿分,谈何容易。这些看上去“离奇古怪”的题,在我眼里一下子就成了面目狰狞的怪兽,几乎要让我畏而远之,不敢近身了。

况且,现在的考试,不像上学时,每天就是学了;现在的情况是,家里家外事情一堆,每天不是这就是那,缠得你紧紧的。怎么办?难道退缩?我于是给自己定了计划,保证天天看,考试前至少看两遍。还好,我完成了自定任务。可就在考前的头一天,我试着背答案做题,结果好多不会做的。这还能行,第二天,好好看上一上

午,整个再过一遍。想好了,我就实施。可在距离考试时间一个小时内,一半的内容尚未看完。顾不上了,赶紧去考场参加测试吧。

考试开始了。完全出乎我的意料,那些曾经的妖魔鬼怪顷刻间像摘下面罩一样,变得各个温柔可亲起来。不用说,一路畅行,最快抵达终点。还没出考场,我倒想着回家好好看看电视,或者打开微信与网友好好聊聊,要不就做顿可口的饭菜美餐一次了。

兴奋之余,我总结,考试与别的事一样,要想做好,其实也不难,只要你真正投入进去,努力去做,用最大的耐心老老实实“粘”在里面,就一定会享受到那种让你惊心动魄的快乐的。正所谓:金诚所至,金石为开。



繁花似锦 冯艳丽 摄